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( Vietuitoarele din padure j

Alegere simpla: )
Incercuieste un singur raspuns corect din variantele propuse.

Este pasare specifica padurii de conifere:
a) pupaza
b) forfecuta
c) vulturul
d) gaita
Arbusti reprezentativi ai padurii de foioase sunt, cu exceptia:
a) alunul
b) afinul
c) macesul
d) socul
Alegere grupata:
Foloseste urmatoarea grila si bifeaza in casuta raspunsul corect.
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Intr-o padure de foioase pot fi intalnite:
1. feriga, muschiul
2. pinul, molidul
3. castanul, frasinul
4, bradul, zada
Padurile sunt importante deoarece:
1. imbogatesc atmosfera cu oxigen
2. micsoreaza viteza vantului
3. impiedica inundatiile
4. mentin echilibrul termic

Rezolva problema:
Lungimea totala a radacinilor unui fag de 65 de ani este de 16 km.
Calculeaza cat insumeaza radacinile dintr-o padure de 2 000 m?,

care are 32 de fagi in 1000 m?.
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o Citeste cu atentie urmatorul text si raspunde la urmatoarele
intrebari:

, ,Pddurea este cea mai frumoasa podoab
face maretia muntilor si veselia campiei. Un ¢
un pustiu mort, fara viata, iar calatorul care -
camp pierde orice dispozitie de veselie si devi

b. Cu ce se hranesc acestea?

c. De ce, odata cu distrugerea masiva a padurilor se schimba si clima
Pamantului?

d. Informeaza-te si da exemple de rezervatii forestiere (silvice).
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U o Citeste cu atentie urmatorele versuri si raspunde la intrebari:

N ,,Cadeti, cadeti voi, frunze dezma
W Pe campul larg, in zbor, va poalr

: $i va-nfrateasca rostul cu aran
~ Pe urma voastra va rodi

@
/A a. dentifica factorii abiotici si cei biotici.

-

F b. Descopera ecosistemul din versuri. Scrie definitia ecosistemului.

A

o Completeaza rebusul si descopera notiunea de pe verticala A-B.

A
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B
1. Organisme care fisi produc singure hrana si stau la baza tuturor
lanturilor trofice.
2. Arbore specific padurii de conifere.
3. Animal specific padurii de foioase.
4. Mamifer care hiberneaza iarna in barlog.
" 5. Arbore ce intra in componenta padurilor de foioase.
6. Renumita pentru viclenia ei.

. PORTOFOLIU
Redacteaza o scrisoare adresata guvernului in care sa
\ ‘argumentezi importanta padurii. Publica scrisoarea in revista

scolii.
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( Vietuitoarele din rau si vietuitoarele din lac :l

o Alegere simpla:

incercuieste un singur rispuns corect din variantele propuse.

Identifica asocierea corecta referitoare la biocenoza unui lac:
a) zona stufului - caras, biban
b) zona plantelor plutitoare - hidra, lipitoare

c) zona plantelor din apa - nufar, rogoz

d) zona de pe fundul apei - somn
o Alegere grupata:

Foloseste urmatoarea grila si bifeaza in casuta raspunsul corect.

A B C D E
123 1,3 2,4 4 1,234
CORECTE CORECTE CORECTE CORECTA CORECTE

n zona superioara a unui rau:
1. substratul este nisipos
2. apa este limpede
3. se formeaza depozite
4, viteza apei este mare
Ecosistemele acvatice sunt valoroase datorita:
1. biodiversitatii ridicate
2. pestilor care traiesc aici
3. diversitatii pasarilor b
4. diversitatii arborilor .
o Rezolva problema:
In zona superioara a raului Olt au fost identificate 5 femele de
pastrav. Calculeaza numarul de pastravi din rau, la sfarsitul
perioadei de inmultire, stiind ca o femela depune 560 000 de oua
si aproximativ 95% din puiet este mancat de pradatori.
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'1:\i Documenteaza-te si intocmeste o fisa despre unul din
‘~; pestii din lacul sau raul din vecinatatea scolii.
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o Alege raspunsul corect

* Imaginea alaturata reprezinta:
a) un biotop

b) un ecosistem

c) o biocenoza

d) o rezervatie naturala

Tn parcuri vom avea grij sa :
a) deranjam animalele
b) respectam curatenia

<" c) rupem plantele

3 d) scrijelim scoarta copacilor

A 0 Rezolva problemele.

® Diana si Andrei sunt colegi de clasa si, in timpul unui test, au
1avut de alcatuit cate patru enunturi referitoare la adaptarile organis-

melor care traiesc in pajiste. Punctajul s-a stabilit astfel:
pentru fiecare enunt corect - se acorda cate 3 puncte
pentru fiecare enunt gresit - se scade cate 1 punct.
Scrie cate puncte a obtinut Diana, daca enunturile ei au fost cele de

mai jos:
A. 0 puncte
B. 4 puncte
C. 8 puncte
D. 12 puncte

1. Plantele din pajistile alpine au frunze cu peri sau acoperite cu ceara.
2. Animalele au culori inchise, pentru a capta razele solare.

3. Toate plantele din pajistile subalpine infloresc primavara.

4. Arborii sunt reprezentati de pomi fructiferi.

® 1n ecosistemul unui lac pot fi intalnite urmatoarele organisme:
_ciuma apelor, bradisor, viermi, melci, insecte, broaste, somn, caras, bi-
ban rate, lisite, egrete
a) Alcatune§te un lant trofic care are ca verigi organismele de mai sus.
b) Prezinta importanta cunosterii lanturilor trofice pentru men-
tinerea echilibrului unui ecosistem.
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Alte medii de viata din tara noastra si din alte zone ale planetei
1. Delta Dunarii. Marea Neagra
2. Pestera si alte zone ale planetei
3. Evaluare

( Delta Dunarii. Marea Neagra j

o Alegere simpla:
Incercuieste un singur raspuns corect din variantele propuse.

Identifica asocierea corecta referitoare la biocenoza unui lac:
a) zona stufului - caras, biban
b) zona plantelor plutitoare —hidra, lipitoare
c) zona plantelor din apa - nufar, rogoz
d) zona de pe fundul apei - somn
In Grindul Letea se gasesc:
a) multe specii de plante iubitoare de seceta
b) arbusti cum sunt: salcii si plopi
c) paduri de stejar brumariu
d) alge rosii si brune

o Alegere grupata:

Foloseste urmatoarea grila si bifeaza in casuta raspunsul corect.

A B C D E
12,3 1,3 2,4 4 1,2,3,4
CORECTE CORECTE CORECTE CORECTA CORECTE

I

Tn zona superioara a unui rau:

1. substratul este nisipos

3. se formeaza depozite

2. apa este limpede
4. viteza apei este mare

Ecosistemele acvatice sunt valoroase datorita:

1. biodiversitatii ridicate
3. diversitatii pasarilor

2. pestilor care traiesc aici
4. diversitatii arborilor
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o Rezolva problema:

Un individ de midie filtreaza 1 litru de apa in 60 de minute.
Calculeaza cati litri de apa filtreaza un banc format din 320 de
midii in 12 ore.




